

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## TE DEUM...

Írta: Patócs József.

Mint minden esztendőben, úgy ebben az évben is bezáródik az iskolák sok diákot látott kapuja, melyen keresztül annyi aggódó kis diák, szívdobogva lépte át a tudományok küszöbét.

Te Deum... Téged Uram dicsérünk... Dicsérünk... ki félve, ki esengve, ki könnyörögve. Mindannyian dicsérünk, mert csak Te tudod igazán, hogy mit és miért érdemeltünk. Miért és mire használtad fel szent akaratodat, miért küldtél örömet, vagy miért jutott nekünk a bánat.

Ezernyi zúgolódás és elégedetlenkedés közepette is a lelkiismeret szava dönt és a jól végzett munka után a hála éneke száll az ég felé. Ha pedig mulasztottunk, akkor csak az „örök elégedetlen ember“ kiált igazságtalanságot, de a lelkiismeret szava alázattal dicsér Téged.

Az életbe belépő kis emberek, ne zúgolódással kezdjétek az életet, hanem munkával és Istent dicsőítő énekkel.

A életbe, melyben nem önző egyéni célokért, hanem közös eszmékért kell küzdenünk s mindenkinek a legjobb tudása szerint kell megtenni a kötelességét ott, ahová az életben a Gondviselés állította. Elveszett az a nemzet, melyben mindenki a másiktól várja a „jobb tanulótlól, a tehetségesebbtől“ azt amit ő is el tudna végezni, kinek talán csak két talentumot adott a Teremtő, de azt is a véka alá rejti! Te Deumot sem mond, mert nem munkálkodott, ő nem dolgozott, ő csak mulasztott! Pedig, ha valamikor szükség volt a munkás emberekre úgy elérkeztünk ahhoz az időhöz, midőn a hálátelt szívből jövő imádság után, nemzeti létünk nagysága függ a becsületes munkától, a tanteremben

hirdetett és gyakorolt kitaró kötelességteljesítéstől!

Csak ezen eszméktől áthatott és felnevelt magyar ifjúság hozhat egy „szébb és jobb magyar jövődőt“. Istent dicsőítő, Te Deumot zengő, minden tudását, erejét megfeszítő, törhetetlen hittel rendelkező ifjak és magyar lányok lehetnek csak biztosítékai az ágyúdörgés és halált hozó

gépmadarak világában egy megdönthetetlen lelkierőnek, mely határt szab a gyilkoló technikai erőnek. Amikor a harcigépet kezelő emberek egymásra találnak és rombolás helyette, alkotnak, gyilkok helyett békejobbot nyújtanak, szitok és átok helyett a világ-békéért Te Deumot mondanak.

## A „Korona“ szálló helyiségeinek ünnepélyes megnyitása.

Minden igényt kielégít az új kávéház, étterem és söröző.

Mohács közönsége hetek óta kíváncsi szemmel figyeli a Korona szálló átalakítása körül folyó munkálatok menetét. Találgatások, tetszés és nemtetszés nyilvánítások százaai forognak közkézen. Sokan lassunak tartják a munkát és türelmetlenül sürgetik a befejezést.

Ezalatt természetesen a munka zavartalanul tovább folyt és olyan stádiumba jutott, hogy a kávéházat és éttermet már át is adták a forgalomnak. A város vezetősége *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármesterrel és *dr. Gyarmati Imrével* az élén fáradságot és áldozatot nem kimélve azon volt, hogy az átalakítás a közönség legszélesebb rétegeinek érdekeit, szempontjait figyelembevéve minél előbb befejezést nyerjen és Mohács polgársága egy eddig nélkülözött, modern szállodát, éttermet, illetve kávéházat kapjon. *Fehérváry István* főmérnök, műszaki tanácsnok vezette, irányította a munkálatokat. Az ő elgondolásai, tervei hívták életre az új Korona szállót, ahol a város közönsége sok kellemes percet fog tölteni és amelyre idegenforgalmi szempontból is büszkéek lehetünk. Ma már látjuk a munka kibontakozását és reális szemmel megállapíthatjuk, hogy nem vártunk hiába.

A kávéházat és éttermet szombaton, június hó 1-én adták át a forgalomnak. Az ünnepélyes megnyitás délután fél 5 órakor ment végbe. A város vendégül látta a képviselőtestület tagjait és a helyi intézmények vezetőit, hogy a helyszínen beszámoljon a munkálatok eddigi eredményeiről, valamint a további tervekről. A notabilitásokon kívül az ünnepélyes megnyitáson jelen volt *Kertész Zsigmond*, a Dréher sörgyár igazgatója, akinek nagy

érdemei vannak a kávéház és étterem üzembehelyezése körül, valamint Pécsről *Németh Dénes* vármegyei árvaszéki elnök helyettes.

*Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Kifejtette, hogy nagyon sok áldozatba került a Korona átalakítása és reméli, hogy ennek eredménye és gyümölcse nem fog elmaradni. Ezután *Fehérváry István* műszaki tanácsnok ismertette az átalakítás terveit és végigkalauzolta a vendégeket az összes helyiségen, szakszerű magyarázatokat adva a munka céljáról és további menetéről.

A kávéház, étterem és söröző helyiségei a legpraktikusabb szempontok szerint vannak elhelyezve. A közönség minden rétege megtalálhatja a magá helyét.

Ma még ezek a helyiségek a nyers, csupasz valóságukban állnak előttünk, de a tervek, rajzokat látva egy modern alkotás kontúrjai bontakoznak ki belőlük. A falakat *Kolbe Mihály* festőművész stíluszerű, gyönyörű festményei, freskói fogják díszíteni. A söröző magyaros mintájú bútorokat kap és itt lesz elhelyezve egy köbméter tartályú vízmedence, melyben állandóan fürge halak kínálják magukat. Megtekintettük a konyhát, melyet a hygiéna és praktikuság jellemel. Utána a szállodai szobákat vettük szemügyre. Mindenütt központi fűtés, hideg és meleg vízszolgáltatás és mindaz, ami egy modern szállót jellemez.

A vendégek a legteljesebb elismerés hangján nyilatkoztak a látottakról. A „szemlélt“ uzsonna és sörözés követte. Este már a nagyközönség is meggyőződhetett a kávéház és étterem előnyeiről. Már az első napokban egy

üres asztal nem volt és ha így megy továbbra is, akkor *Pozsgay József* az agilis bérlő is megtalálja számítását. Az esték vendégei a kitűnő jazz zenére a reggeli órákig táncoltak, szórakoztak.

Dr. M—y.

## Előadás az öngyilkosságról.

Vasárnap délelőtt tartotta rendes összejövetelét a Credo Egyesület, *Tihanyi János* pápai kamarás, plebános elnökele a'att.

A megnyitó után *dr. Kemenes László* v. egyt. tanársegéd, orvos, tartott igen érdekes előadást az öngyilkosságról. Az előadás tudományos, lelki, nemzeti és politikai szempontból tárgyalta a kérdést. Egy budapesti statisztikai kimutatás szerint igen tekintélyes az öngyilkossági kísérletek és a befejezett öngyilkosságok száma. Érdekes, hogy 50 éves kor alatt a nők, ezenfelül a férfiak vannak többségben. A fővárosban nagyobb a számuk, mint vidéken. Családi állapot szerint, amíg az öngyilkosok között majdnem ugyanaz az arányszám a nős és nőtlen férfiak között, ugyanakkor a férjes nők jóval kisebb számban lesznek öngyilkosok, mint a hajadonok, eiváltak, özvegyek, stb. Felekezeti szempontból a katolikus vallásúak igen alacsony számot képviselnek.

Amilyen változatos az öngyilkosságok módja, éppen olyan nagyszámu azok oka, ahol megtudják. Tekintélyes számu esetben azonban örök kérdés marad az ok. Az öngyilkosság miéértjének megállapítása a legnehezebb. A lelki elváltozások mellett testi degenerációs tüneteket találunk. Bár az öngyilkos a legtöbbször teljesen épelméjű, azonban az öngyilkosság lelkiállapotában mindenkor bizonyos zavarokat találunk. Jellemzői a szenzibilitás, a hisztériás reakciókészség, depressziós jelleg stb.

Az előadó ezután történelmi visszaillesztést vetett az öngyilkosságra, mely már a legrégibb időkben is megtalálható. Egyes törvénykönyvek büntetést rónak ki az öngyilkosra, a magyar törvény csak arra, aki elősegíti valakinek végzetes tettét. Katolikus vallásunk elitéli az öngyilkosságot, a quinoi Szt. Tamás szerint halálos bűn, mert egyedül Isten hivatott az életet elvenni, aki adta azt. Bűn a társadalom és az állam ellen is, mert egy produktív tagját törli az élők sorából.

Védekezni a folyton emelkedő öngyilkossági szám ellen nehéz.

Mindenestre szép feladat úgy a lelkésznek, mint az orvosnak s ha a növekvő számot megállítani lehet, már is eredményt értünk el.

A mindvégig lebilincselő elődást lelkes figyelemmel hallgatták a megjelentek s *Tihanyi János* elnök köszönte meg a nagy felkészültségű előadónak. *Tihanyi János* még kegyelettel megemlékezett az elhunyt *Bangha* páter-ról, majd az ülés végetért.

## Egyházközségi közgyűlés.

A mohácsi Róm. Kat. Egyház-község június 1-én közgyűlést tartott *Tihanyi János* pápai kamarás, plebános elnöke mellett. Az egyházközségi elnök bejelentette, hogy az egyházmegyei hatóság jóváhagyta a mohácsi viszonyokra vonatkozó azon alapszabály módosítási tervezetet, mellyel az egyházközség veglegesen áttér az „országos egységes alapszabályok”-ra és ezen alapszabályok szerint fogja az egyházközség június 23-án mindhárom kerületben a képviselő-testületi választást tartani.

Bejelentette, hogy a városi szimfónikus zenekar a belvárosi iskola énektermében nyert végleges elhelyezést, továbbá, hogy *Völgyesi Jenő* a püspök a belvárosi iskolához kiegészítő tanerőnek kinevezte.

Az egyházközség letárgyalta ezután az 1941. évi költségvetést, amely továbbra is 33%-os keretben mozog. Kírtta a pályázatot az *alsókandai* kántortanítói állásra és elfogadta a püspök által jóváhagyott határozatot, melyszerint a *mohácsi fogadalmi templom javára lehet ingatlanban is (föld, rét, ház) misealapítványt tenni*, oly kötelezettséggel, hogy az alapítványt tevőért évente ünnepi gyászmisét mondanak, a családi sírbolt örökös fentartását a temetőgondnokság vállalja, hasonlóképpen Mindenszentek napján a sírbolt díszítését is. Ezen alapítványtevési mód igen nagy tetszést keltett s máris hárman jelentkeztek, akik 3—4 hold földdel ilyen alapítványt tenni óhajtanak, mert ezáltal nem csak az alapítvány nyer minden devalvációval szemben biztosítékot, hanem a fogadalmi templom is jut idővel ingatlanhoz, amelyből annak fenn-tartásáról lehet gondoskodni.

## A munka és hűség jutalma.

A Katolikus Háziaszonyok Országos Szövetsége Budapest-ről aranyozott érmet és oklevelet küldött a *Mohácsi Szociális Misszió Társulat* vezetőségének ama kérelemmel, hogy az aranyozott érmet és oklevelet ünnepélyes keretek között adja át *Wéber Teréz* mohácsi háztartási alkalma zottnak annak jutalmául és elismerésül, hogy 32 éve végez hűséges szolgálatot *Molnár Béla* mohácsi kereskedő családjánál.

A kitüntetés átadása június 2-án, vasárnap a 9 órai szentmise alatt történt, amelyen jelen volt a belvárosi tanuló ifjúság és amelyre meghívást kapott a *Szociális Misszió Társulat*, a *Zita kör*, a *Dolgozó Leányok Egyesülete*. Az evangélium felolvasása után *Tihanyi János* pápai kamarás plebános ünnepi beszéd keretében üdvözölte *Wéber Teréz*-s rámutatva a kisember szolgál-

latának nagy erkölcsi értékére, búzditotta őt, hogy továbbra is legyen mintaképe itt Mohácson a hűségnek, szorgalomnak és kitartásnak, majd átadta a bekeretezett szép díszoklevelet és felkérte *Vitéz Szőnyi Alajosnét*, a polgármester hitvesét, hogy az aranyérem tűzze ki a kitüntetett mellére.

Az aranyérem kitűzése igen sokak szeméből könnyet csalt ki, különösen a Zita-kör leányainak és a szülőfaluból Hercegszabarról beérkezett vendégek szeméből. A belvárosi iskola tanulói élénk érdeklődéssel figyelték az ünnepi aktust és különösen felfigyelték, amikor az ünnepi beszédben *Tihanyi János* plebános felhívta őket, hogy az életben majd ők is legyenek mindig hűek, szorgalmasak és kitartóak.

## Színház.

Szombaton a Fehér hattyú operettet mutatta be a színház. A orosz milióben játszódó darab az operettek fénykorának hangulatát varázsolta vissza. Lónyai Ilonka szép énekszámait, finom játéka és remek tolettjei méltó előadást biztosítottak. A darab főbb szereplői, Komáromy Piri, Szűcs Vilma, Vitéz Hajmássy Lajos, Szalay Károly, Horváth Gyula szintén elsőrangúak voltak. A darabban előforduló balett-táncot a társulat kitűnő szó-lótáncosnője, Ürményi Irma táncolta és művészi előadásával sok apot érdemelt ki.

Vasárnap este a Royal színház nagysikerű vidám operettje, a *Ki gyereke vagyok én?* volt műsoron. A szellemes, nevetető darabot gyorsan perdülő, hatásos előadásban láttuk. Lónyai Ilonka játékkésztségének új oldalait mutatta be, Eörsy Mária szubrett szerepében is nagyon jó volt. *Tihanyi Marika*, Szűcs Vilma, Hajmássy Lajos, Ekecs Ferenc, Burányi László kifogyhatatlanok voltak a humorkeltésben.

*Hétfőn* Kodolányi János remekműve, a *Földindulás* volt ismét műsoron.

Kedden és szerdán Horváth Gyula kitűnő színművét, a *Máriát* mutatta be a társulat. A válás tragédiája pergett le előttünk, megrendítő jelenetekben. Az élet különös nagy rejtélyei tárultak fel, az ideálok, magasztos eszmék szférába vezetett bennünket a szerző mesteri keze. Ráidőbentünk arra, hogy bármilyen tragédiák is játszódnak le az emberi életben, mégis érdemes élni, mert van fölemelő, megfeszítő hit, szeretet az emberi lelkekben. Eörsy Mária alakítása drámai erejű, felfogásban, stílusban klasszikus volt. Ez már nem is művészet, ez már hűs- és véráldozat a legtisztább művészet oltárán. *Tihanyi Marika* a kisfiú szerepében megmutatta, hogy mire képes a színész, ha igazi művészi tehetség és hivatás lakozik benne. Missziót teljesít, emberibb emberré tesz bennünket, ha igényesek vagyunk és nem kívánjuk tőle, hogy csak szórakoztasson. *Vitéz Hajmássy Lajos* ezzel az alakításával is megerősíti hitünket abban, hogy mint elsőrendű drámai színész, rövidesen nagy fővárosi színpadon fogjuk viszontlátni. *Burányi Lászlónak* is ebben a darabban

nyílt alkalma bebizonyítani komoly tehetségét. *Horváth Gyula*, a darab szerzője is tehetsége legjavát adta Domokos barát szerepében.

Csütörtökön a *Mégis szép az élet* c. zenés vígjátékot mutatta be a társulat, Lónyai Ilonka szép énekszámait mellett főleg bájos közvetlenségével aratott sok tap-sot. Komáromy Piri temperamentumával, Ürményi Márta egy szép táncszámával, Kővári Vera kedvességével hozták meg a darab sikerét. A férfiak közül *Szalay Károly*, *Vitéz Hajmássy Lajos*, *Harsányi Ferenc*, *Ekecs Ferenc*, *Burányi László* mint mindig most is jól megálták helyüket.

Dr. M—y.



## Trianonban

*Hűsz évvel ezelőtt halálos ítéletet mondtak ki a magyar nemzetre. Szétdarabolták, kezéből kiűzték a fegyvert.*

*Hűsz év után, éppen a halált kimondó békeparancs napjaiban adáz küzdelem folyik, amely onnan Trianon szomszédságából indult el, ezelőtt 20 éve, mert ezekben a békékben nem volt béke, nem volt igazság, hanem csak megaláztatás és bosszú, amelynek előbb-utóbb el kellett buknia.*

*És nekünk hitünk, érzésünk, hogy a ma nagy háborújának meg kell hozni az igazi békét, amely szereteten, megértésen, igazságon alapszik s ezért az igazi békéért, buzgó imádság fakad száz-ezrek ajakán...*

— **Esküvő.** Szombaton délután 6 órakor, a belvárosi plébánia templomban esküdtött örök hűséget *Zeitvogel Vilmos*, *Bán Piroskának*. Az ifjú pár *Vitéz Tófalvy Gusztáv* művészi orgonajátékának hangjai mellett lépett az oltárhoz. Az esküvői szertartást *Darabos László* beremendi adminisztrátor végezte, aki nagyhatású beszédet mondott *Utána* a *Cecilia* énekkar énekelt *Pálos József* karnagy vezetésével. Tanuk voltak *Zeitvogel János* társulati igazgató, okl. mérnök és *Vincze Elek* járási utbiztos. — *Utána* fél 7 órakor *dr. Langer Lajos* ügyvédjelölt vezette oltárhoz *Parcsetics Mária*t. Tanuk voltak: *dr. Szablárr István* városi aljegyző és *Vitéz Tófalvy Agoston* dr. ügyvéd. Az esketési szertartást *Patócs József* hitoktató végezte, aki szép beszéddel indította az életnek az új párt. Mindkét esküvőre a Leányklub zászlóval vonult ki.

— **Orvosi hír.** *Dr. Kovács Andor* volt klinikai és kórházi orvos június hó 1-én megnyitotta rendelőjét Perényi utca 7 szám alatt. Telefon 230. Rendel d. e. 9—11. d. u. 2—4 ig.

— **Új egyetemi magántanár.** *Ódlos László* dr. pécsi teológiai tanárt, kedden délelőtt, a pécsi Erzsébet tudományegyetem jog- és államtudományi kara egyetemi magántanárává avatta. Az új magántanárnak városunkban is sok tisztelője van, értékes cikkei több-izben jelentek meg lapunkban.

— **A tűzoltóság új főparancsnoka.** *Blaskovich Ivan* dr. főispán *dr. Zsigmond Géza*t a mohácsi hivatásos tűzoltóság főparancsnokává nevezte ki. Az új főparancsnok a közeljövőben veszi át hivatalát, miután jelenleg katonai szolgálatot teljesít. — Ezzel kapcsolatban felmentést kap *Bánfay József* főparancsnok, tűzrendészeti felügyelő, akinek értékes munkássága közismert a város közönsége előtt. Lelkes, odaadó vezetője volt tűzoltóságunknak s agilitásának, ügy-szeretetének tulajdonítható tűzoltóságunk fejlettsége, amely nemcsak versenyeken nyert megfelelő elismerést, hanem az a tűzbiztonság is tanúsítja, amely ezt a várost most már évtizedeken át jellemzi. Közmondásos volt a mohácsi tűzoltóság gyorsasága, szakképzettsége és lelkes munkálkodása, amellyel tűz esetén sietett embertársai segítségére. Az új tűzrendészeti törvény intézkedései miatt kellett távoznia *Bánfay*nak a tűzoltóság éléről, reméljük azonban, hogy értékes tudását és tapasztalatait a jövőben sem nélkülözi majd Mohács város tűzrendészete.

— **A trianoni békeszerződés aláírásának évfordulója.** Június hó 4-én volt huszadik évfordulója a trianoni békeszerződés aláírásának. Ezen a napon az összes középületeken fekete zászlót lengetett a szél, emlékeztetve a nagy igazságtalanságra, amely akkor a magyar nemzetet érte. Délután 4 órakor az aláírás időpontjában a belvárosi és külvárosi plébániatemplomokban fél órán át zúgtak a harangok.

— **Esküvő.** *Thür Györgyike* és *Milassin Kálmán* folyó hó 8-án délután fél 7 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Adomány az árvizkárosultaknak.** *Riergenröder Ferenc* 5 pengőt adott át a magyarbólyi árvizkárosultak javára. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **Halálozás.** *Kremnitzky Anna* magánzónó, életének 65 ik évében meghalt. Az elhunyt nevelt leánya *Nagy Katalin*, férj. *Bencke Istvánné* és széleskörű rokonság gyászolja. Vasárnap délután 4 órakor, a kat. temető ravatalozójában szentelték be holttestét és utána elhelyezték örök nyugalomra.

— **Hajózási orvos változás.** A Magyar Hajózási Betegsegélyezési Biztosító Intézet *dr. Onódy György* v. egyet. tanársegéd, orvos a II. körzet (DGT) orvosi teendői alól, saját kérelmére, felmentette s helyébe *dr. Németh János* városi orvost megbízta ezen körzet ellátásával.

— **Halálozás.** *Bachrach Károly* kereskedő, életének 52-ik évében folyó hó 1-én meghalt. Halálát felesége *Rosenfeld Josefina*, két gyermeke és édesanyja *özv. Bachrach Gyözőné* gyászolja. Hétfőn délután temették el nagy részvét mellett.

— **Eljegyzés.** Adler Sándor fő-kántor leányát *Ibolyát*, eljegyezte Knopfler Imre Mohács. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az elhalasztott polgári iskolai testnevelési bemutató.** A zord júniusi idő miatt nem tartatták meg mult vasárnap polgáristáink szépnek ígérkező tornaversenyüket. Ezért azt a *mostani vasárnapra, folyó hó 9-én délután 5 órakor halasztották*, amikor is az alábbi műsor szerint rendezik meg a bemutatót: Felvonulás, díszmenet, tisztelgés a nemzeti zászló előtt. Himnusz. Díszpalotás. Magyarruhás lányok tánca. Zenés szabadgyakorlatok. (Fiúosztályok.) Zenés szabadgyakorlatok. Gulák. (Leányosztályok). Fiúk golyósgyakorlata. Leányok ugrókötélgyakorlata. Fiúk talajtornagyakorlata. Leányok padgyakorlata. Fiúk ügyességi gyakorlatai. Szózat.

— **Vasnap Mohácscon.** Mohács város polgármestere ezton is felhívja a közönség figyelmét a Mohácscon tartandó „Vasnapra” vonatkozó faragaszokra és kéri, hogy mindenki adja le folyó hó 10-én és 11-én Horthy Miklós ut 31. szám alatt, a gyűjtőbiztosnál mindennemű található vas- és fémhulladékát, mert ezzel is sokat használunk hazánknak. A hulladékokért a megszabott árat fizeti a gyűjtőbiztos.

— **Új díjnak a városházán.** Vitéz Szönyi Alajos polgármester Várhalmi Agostont a városi számvédelem díjnak ki-nevezte.

— **Tízéves iskolai találkozó.** Az 1929—30 tanévben a mohácsi polgári iskolában végzett tanulók, június hó 16-án tartják meg 10 éves iskolai találkozójukat.

— **A Pécsi Orvosi Kamara új mohácsi tagja.** A Pécsi Orvosi Kamara legutóbb tartott választmányi ülésén *Czékus László dr.* Mohács székhellyel felvette tagjai sorába.

— **A vármegye kisgyűlése.** Baranyavármegye törvényhatósági kisgyűlése kedden délelőtt 10 órakor *Blaskovics Iván dr.* főispán elnöklése alatt ülést tartott. A kisgyűlés tudomásulvette *Kulacsy Elemér* városi állatorvosnak a IX. fizetési osztály 3. fokozatába történt beosztását és jóváhagyta a második mohácsi csata 250 éves évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek és kiállítások elszámolását.

— **Légoltalmi gyakorlat.** A honvédelmi miniszterium június elejére váratlan légoltalmi gyakorlatot rendelt az egész országban. A gyakorlat 24 óras lesz s időpontját plakátokon, esetleg szirénabugással jelzik. A légoltalmi parancsnokság felhívja a város közönségét, hogy a mai súlyos időkre való tekintettel, a legpontosabban tartson be minden előírt szabályt, ahogyan azt a légoltalmi tanfolyamokon megtanulták. A lakások, üzletek elsötétítését már most elő kell készíteni, hogy riadó esetén minden rendben legyen. A beosztottak, riadókor csapatjuk gyülekező helyére sieszenek.

— **Agyonütötte a villanyáram.** *Mozsgai István* dunaszekcsői sütőmester munkaközben véletlenül hozzáfért a rosszul szigetelt villanyvezetékhez s az áram agyonütötte. Az előhívott orvos már csak a beállott halált állapította meg. Az eljárás megindult.

— **Három mézárósinas kegyetlenkedése.** A himesházi csendőrség átírt a mohácsi csendőrségre, három fiatalkoru mohácsi mézárósinas és hentesinas kihallgatása miatt. Az átírat példátlan kegyetlenkedéssel vádolja a három tanoncot s amennyiben valónak bizonyul, példás megbüntetést érdemelnek. Ugyanis a három fiú Himesháza határában egy elmaradt báránnyt talált. Ezt élve megnyúzták, bőrért elvitték, a még mindig élő báránnyt pedig az ut árkában hagyták. Amikor Fáy Henrik himesházi lakos juhásza a szegény kis állatot megtalálta, jóval később, még mindig élt. Az eljárás megindult.

— **Új szirénát kap a város.** A légoltalmi gyakorlatok kapcsán megemlékeztünk arról, hogy a jelenlegi sziréna hangja gyenge. Mint most értesülünk, a város új szirénát kapott, amely 55 kw erős és jelenleg a legnagyobb erejű Magyarországon. Az új szirénát, amely a rendőrségi székház tetőzetén lesz elhelyezve, — amely a helyi légoltalmi parancsnokságnak is székhelye — szombaton déli 1 órakor próbálják ki. Helyes lenne, ha a mezőn, szőlőben dolgozó polgárok, az egyébként felállítandó örökön kívül, közölnék tapasztalataikat a égoltalmi parancsnoksággal.

— **Beiratások a belvárosi elemi iskolába.** A belvárosi rk. elemi népiskolában az 1940-41. tanévre szóló előzetes beiratások június hó 10-én hétfőn délelőtt 8—12 óráig lesznek.

### Aki kézírását beküldi

Zsombok Zoltán írónak, érdekes grafológiai kidolgozást kap önmagáról, jelleméről, tehetségéről, vagy másról, akinek kézírását beküldi.

Utbaigazítást nyer terveire, ötleteire és tanácsot kap lelki és üzleti céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki mindenkinek lehetőségeit és a megoldások módjait olyan ügyekre, tervekre, ötletekre és kérdésekre, melyek természetesen és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert író tanácsainak azonnal hasznát veheti. Egy ilyen grafológiai kidolgozás a modern írásfejtés tudományos eredménye és elveti a babonák korából megmaradt jövendőlés frázisait.

A válasz díját Ön szabja meg: tesszuszerinti összeg postabélyegekből és címzett bélyeges válaszböríték mellékelendő.

Cím: Zsombok Zoltán, Budapest, 62. Postafiók 46.

— **Újabb húskorlátozás.** A sertésállomány csökkenése és a marhaállomány megfogyatkozása folytán újabb korlátozást rendeltek el. A kormány rendelete értelmében kedden sertés és borjúhúst nem szabad árusítani. Kolbász és felvágott árusítása a tilalmi napokon is meg van engedve. Miután a tilalom folytán esetleg leesne a borjú ára, a kormány kétmillió pengős alapot létesített s felvásárolja a piacra kerülő borjakat.

— **Hamis ötpengős.** *Zvonár István* németbólyi lakos egy hamis ötpengőst szolgáltatott be a csendőrségnek. Megállapították, hogy a bonyhádi hamisítványokból való.

— **Talált tárgyak.** 1 darab női szürke sapkát, 1 pár barna gyermekzoknit találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

# OPEL VEVŐK!

Eladási osztályunk a Vörösmarty térről



VEZE'RKÉPVISELET:  
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMI R.T.  
BUDAPEST.

SZÁLLITÁS  
AZONNAL RAKTÁRRÓL

44 VIDEKI OPEL SERVICE ÁLLOMÁS.  
KÖRZETKÉPVISELŐ:

WERNER JÓZSEF, Pécs, Deák-utca.

— **Kötelező a három évnél idősebb lovak patkolása.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy minden három éves és ennél idősebb lovat, vagy öszvért tulajdonosa köteles állandóan rendszeresen megpatkolni.

— **Tudnivalók cukorjegyekről.** A város polgármestere közli, hogy a folyó évi június hó 3-ától kezdődő 8 heti időszak alatt felhasználására kerülő cukorjegyek kiosztása folyamatban van. A új jegyek vízjeles papíron készültek, ezért figyelmeztetik a beváltóüzleteket arra, hogy a beváltás alkalmával figyeljék meg, vajjon a jegyen a vízjel, vagy annak egy része látható-e? A visszaélések elkerülése érdekében a *jegyszelvényeket csak a kereskedő vághatja le*, ehhez képest tehát a kereskedő levágtatott jegyszelvényeket beváltásra nem fogadhat el. A most kiosztásra kerülő jegyek fehér, piros és zöld színű papíron, fekete nyomással készülnek. A fehér színű jegyek a felnőtt személyek részére, a piros színű jegyek a terhes és a szoptató nők részére, a zöld színű jegyek a 12 éven aluli gyermekek és betegek részére szólnak. Mohácscon csak „2” számjelű cukorjegyek válthatók be. A kereskedők csak a hetenkint esedékes mennyiségű cukrot szolgáltathatják ki. A cukorjegyeket előre beváltani nem lehet. A be nem váltott cukorjegyeket a lejáratától számított 2 héten belül még beválthatja a kereskedő. Mindennemű visszaélést a törvény teljes szigorával büntetik.

— **Postai közlemény.** A m. kir. posta az esti csomagforgalom torlódás megszüntetése érdekében, a 15 óra előtt tömegesen feladott postacsomagok után díjtérítést ad, ha ugyanannál a feladó, ugyanannál a postahivatalnál, legalább 250 drb csomagot ad fel.

— **Csibét loptak.** *Bakó Mihály* Baross utca 33 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Schmidt féle téglagyárban volt, elzárt fakamrában tartott csibéit, a kotlóssal együtt, ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

— **Talált tárgyak.** Egy női dirndliruhát és egy kocsi viharlámptaláltak. Igazolt tulajdonosaik jelentkezzenek a rendőrségen.

— **Ellopták a pénztárcáját.** *Szekeres Sándor* kovácmester panaszt tett a rendőrségen, hogy az egyik mohácsi vendéglőben volt s távozásakor észrevette, hogy pénztárcája, amelyben 13-14 pengő volt, eltűnt. Feljelentése folytán megindult a nyomozás a tettes kiderítésére.

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1940. június 1-től június 6-ig.  
Születések: Szajcsán János, Légrádi Klára Vilma, Sipos János, Kovácsics Katalin, Lugosi József, Házasságkötések: Röckl József és Braun Gertrud, Dr. Langer Lajos és Parcsetics Mária, Ránics János és Pecsét Ágnes, Zeitvogel Vilmos és Bán Piroksa, Weber Adám és Farkas Anna.  
Halálozások: Kremnitzky Anna, 65 éves, Bachrach Károly 51 éves, özv. Matheisz Jánosné 89 éves.

— **Autó alá esett.** Csütörtökön délután az Alt börgyár teherautója a MFTR állomás felé igyekezett áruért. A Szent János szobor előtti kanyarodónál Fábrián József napszámos, aki az autón állott, leesett s oly szerencsétlenül, hogy a hátsó kerék alá került, amely keresztülment rajta. Súlyos belső sérüléssel a kórházba szállították.

**SPORT.**

**Utánpótlás**

csapatunk utolsó bajnoki mérkőzésén, itthon, még egyszer megpróbálkozik a pontszerzéssel a Zsolnai TE II. ellen. Ennek a mérkőzésnek az ad érdekességet, hogy Mohács valóban új, fiatal labdarugó tehetségeket vet a harcba, hogy azoknak lehetőséget adjon ott érvényesülésre. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik

Az első csapatnak Bácsalmáson a BMOVE ellen kellene játszania, az utolsó bajnoki mérkőzését, de számos játékos akadályoztatása miatt a mérkőzést elhalasztják.

**NSE—MTE 5:1 (3:0)**

**Alacsony nivóju mérkőzés.**

Mohács. I. o. b. Biró: Iváncsics. Az utolsó tavaszi hazai bajnoki mérkőzésre Mohács edzés nélkül 4 tartalékkal állt ki és így már eleve kilátástalanul vette fel a harcot az utolsó pillanatban Pálfi-val megerősödött NSE ellen. A mérkőzés igen alacsony nivón mozgott. A bajnokjelölt is nagyon gyenge játékot mutatott és csak centerének gólképessége volt meggyőző. Az első félidőben Pálfi mesterhármasal biztosítja, Nagymányok győzelmét, amire a II. félidő 6. pben Kockás 11-esből lött góljával válaszol az MTE, de Pálfi újabb két gólja megpecsételi Mohács sorsát. A NSE-ben egyedül Pálfi gólképessége és játéka dicsérhető. Az MTE-ből senki sem tűntette ki magát. A bíró megfelelt. Nem hagyhatjuk szó nélkül a játékosok nemtörődömségét, akik egyáltalán nem látogatják az edzéseket, a mérkőzés előtt. A sportszerűtlenségekkel kondíciójukat rontják és egykét MTE révén elhelyezett játékos nem viselték hálával az egyesület iránt.

**Németbolyi SE—Pécsváradi SE 2:1 (2:1)**

Németboly, 400 néző Vezette: Hengl.

A NéSE a következő összeállításban szerepelt Schneider—Müller, Reisz—Szikla, Mihly, Konrad—Dlusztus II, Mennel, Dlusztus I, Pitz, Gunderlach. A két egyforma együttes kemény küzdelmet vívott a nagyszámu erdeklődő közönség előtt. Pompás, szép kemény, izgalmas mérkőzés, jó védelmek és a NéSE jó csatársora. Góllövők: Dlusztus I, Pitz, illetve Szeifert.

**SPORTHIREK.**

**Bajai alosztály eredményei:** BSE—BMOVE 3:3, DVSE—BMTE 8:0, Bácska—BTSE 5:3, BTK—TSE 3:2.

**Az MTE** összeszedett második csapata vasárnap Pécsen a PVSK II-től súlyos 6:0 arányu vereséget szenvedett.

**A Nemzeti Bajnokság** 9 helyen végzett Szolnok MAV csapata, június hó 29 én, Péter-Pál napján

teljes első csapatával Mohácson szerepel.

**A bajai alosztály** bajnoki címe még mindig nincs eldöntve, amelyre végleges képet a vasárnapi forduló ad, amely egyuttal eldönti azt is, hogy Mohács, vagy Szekszárd végez-e az utolsó helyen.

**A Délnyugati LASz** ifjúsági labdarugó edzőtáborra július 8—16-ig Baján lesz megtartva, amelyen valószínűleg arra érdemes mohácsi játékos is résztvesz.

**Az országos labdarugóbajnokság** kiépitési terveze szerint Délnyugatról az alszövetségi bajnok az NBB beosztást, míg a második helyezett valamint a PVSK, Baja és Nagykanizsa csapata az NBC ben fog játszani.

**Felelősszerkesztő:**

**BÁN ANDRÁS**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR**

6 évre bérbeadó

**Vizslakon 40 1/2 kat. hold föld.**

Érdeklődni lehet:

**Vitéz Raffai Antalnál**

Prakatur Tamás u. 34.

**A m. kir. téli gazdasági iskola**

Igazgatósága bérbe venne tanuló internátus részére

**8—10 helyiségből álló épületet.**

Az iskolához közel levő épület előnyben. Ajánlat tehető bármely időpontban **az iskola igazgatóságánál.**

**Féregirtásokat**

jótállással, cíanozással vállalunk. Forduljon bizalommal hozzánk teljes diszkréció

Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs Teréz u. 13. Telefon 11—30. Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, szél., magasság) megadni.

**Bútorozott szoba kiadó.**

**Széchenyi tér 13.**

**Székrekedés ellen legjobban bevált az ujszerű**

**Hunyadi János természetes gyógykeserűső**

Idült gyomor- és bélhurut, epeköbántalmak, aranyérszűkület, prostatatúltengés. némely női bajok eseteiben kitűnően bevált. Agyvérbőségnél, érelmeszesedésnél könnyít az anyagcserén. Fogyasztókúránál veszélytelen és eredményes. Kérdezze meg orvosát.

Egy adag 16 fillér, dobozban még olcsóbb.

**OTI receptre rendelhető.** (BÜM. Eng. 152063/1939. sz.)

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb fűszerüzletben.

**Képviselet: Meltzer Emil drogéria, Mohács.**

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy **Kossuth L. u. 2. sz. alatti műmalmunkat és hozzá csatlakozó fürdőnk**

**Somogyi és Kaitz uraknak eladtuk,**

melyet ők Tonheiser malom néven fogják továbbra is vezetni és üzemben tartani.

Amidőn köszönetet mondunk nagyérdemű vásárló vevőinknek, öröseinknek és fürdővendégeinknek, egyben kérem, hogy utódaikat is szives pártfogásukkal és bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

**TONHEISER ANTAL.**

**FIGYELEM. „Tonheiser“ féle műmalom és fürdő átvétel.**

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a „Tonheiser“ féle műmalom és fürdőt **Kossuth L. u. 2. sz. alatti megvettük** és ezt „Tonheiser“ malom néven tovább fogjuk vezetni és üzemben tartani.

Amidőn pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról, úgy, mint eddig is a nagyérdemű közönséget biztosítjuk, kérjük szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel az új tulajdonosok:

**SOMOGYI GYULA** volt főmolnár

és

**KAITZ MÁTYÁS** gazdálkodó.

Fridrich Oszkár könyvnyomdaja, Mohács.

**Nyilttér.**

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazok, kik felejtethetlen jó Nevelőanyánk és testvérünk

**KREMINTZKY ANNA**

elhunyta alkalmával, a temetésen való megjelenéssel, virágküldéssel vagy bármily más módon fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton fogadják érte hálás köszönetünket.

Mohács, 1940. június hó 4-én.

**A gyászoló család.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazok, kik felejtethetlen drága férjem és fiam elhunytával mély fájdalommat jöleső részvétükkel igyekeztek enyhíteni, fogadják ezuton hálás köszönetemet.

Mohács, 1940. június hó 5-én.

**Özv. Bachrach Győzőné.**

**4 számjegyű**

**NATIONAL REGISZTER CASSA**

kifogástalan jó karban eladó.

**Cím a kiadóhivatalban.**

**Eladó a Tomory u. 10. sz. ház.**

Érdeklődni lehet ugyanott.

**Ha berautóra**

van szüksége jutányosan szállít

**Béregi András**

**Kossuth Lajos utca 36.**

**Telefón 210. szám.**

Eladó 3148 □-öl ujonan telepített

**FAJSZOLÓ**

épületekkel és berendezéssel,

**Bővebbet a kiadóban.**

**Piaci árak: a szerdai**

heti piacon:	
Buza	— — 21 50 P
Zab	— — 20 — P
Rozs	— — 16 70 P
Árpa	— — 18 20 P
Tengeri m.	— 21 50 P
Bab	— — — P

**Bakács utca 6. számú ház eladó.**

A mohácsi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

2893/1940. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Pécsi m. kir. Pénzügyigazgatóság végrehajthatónak Merling Adám és neje Lengl Teréz végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 648 pengő 33 fillér korlátozás alól kivett tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Somberek községben fekvő s a somberek 247 számú betéiben A I. 1—4. 6—7. 10—11. 14—22. 24—25. sorszám 503. hrszámú 40 nőnyi szántóra 181 pengő 50 fillér, 504. hrszámú 185 nőnyi házra udvarral 1200 pengő, 1746 hrszámú 1313 nőnyi szántóra 328 pengő 50 fillér, 1857. hrszámú 1288 nőnyi szántóra 322 pengő, 2527. hrszámú 1303. nőnyi szántóra 195 pengő 50 fillér, 2903. hrszámú 670 nőnyi szántóra 220 pengő, 3427. hrszámú 312. nőnyi szántóra 141 pengő 50 fillér, 3692 hrsz. 1081 nőnyi szántóra 354.50 P, 4412. hrszámú 1252 nőnyi szántóra 188 pengő, 4590 hrszámú 1416 nőnyi szántóra 212.50 P, 4787. hrszámú 665 nőnyi rétre 124 pengő 50 fillér, 5071/1. hrszámú 437 nőnyi rétre 82 P, 5071/2 hrszámú 106 nőnyi szántóra 35 pengő, 5071/3 hrszámú 138 nőnyi szántóra 45 pengő, 5075. hrszámú 858 nőnyi szántóra 281 pengő 50 fillér, 5347. hrszámú 623 nőnyi szántóra 224 pengő, 5685. hrszámú 1123 nőnyi szántóra 280 pengő 50 fillér, 6250. hrszámú 283 nőnyi szántóra 71 pengő, 6251. hrsz. 655 nőnyi szőlőre (adó és ért. biz. szerint szántó) 251.50 pengő kikiáltási árban, de a C. 8. és 12. sorszám alatt a 622/1913. és 4230/1919. számú tkönyvi végzésekkel özv. Lengl Józsefné Klie Katalin javára bekebelezett lakás szolgalmijog, életjáradék és kikötménynek feltétlen fenntartásával elrendelte.

Az árverést

**1940. évi június hó 14. napján délután 2 órakor**

Somberek községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ház ingatlan a kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Végrehajthatóval szemben a legkisebb vételár 5461.52 pengő. Bónatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1940. évi március hó 7. napján.

Dr. Bátor sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelűl:

**Dárdai Ferenc**

kezelő.